

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

хи и вязальщицы, водители с автомобилем для развоза заказов», – рассказала Лариса Абашева.

Работа в фонде «Дыхание Родины» кипит. К нему присоединяются все новые волонтеры из числа жителей Свердловской области. Так, в Верхнем Дуброво волонтер фонда Сергей Деревяншинко переоборудовал свой гараж под мастерскую. Он узнал, что на передовой военным не хватает печек, и сделал уже 11 штук «буржук». Матвей Аратов, волонтер фонда «Дыхание Родины», скупает машины Ульяновского автомобильного завода, ремонтирует их и отправляет на передовую, уже отправлены пять машин.

Примеров – сотни. Недавно участники фонда стали помогать детскому дому в Донецкой Народной Республике, там живут сироты – дети войны. Волонтеры отправляют им теплые вещи и сладости, всю помощь также передадут лично каждому малышу. Сама Лариса Абашева – многодетная мама, она неоднократно сопровождала грузы на Донбасс.

Отметим, что в 2022 году по инициативе свердловчан были открыты несколько фондов помощи военнослужащим и их семьям: «Богданович – фронту», «Первоуральск – фронту», Фонд Александра Невского и другие.

Волонтеры Общероссийского народного фронта собирают и отправляют гуманитарную помощь в рамках проекта «Все для победы». За месяц они помогли трем сотням мобилизованных.

Игорь Русинов, координатор экспертно-проектной работы Народного фронта в Свердловской области: «Некоторые подразделения нам дают список имущества, которое им необходимо принести. Мы под этот список подстраиваемся и уже конкретно в руки передаем мобилизованным либо лицам, которые находятся на территории Специальной военной операции, чтобы это ушло конкретно им».

Работа в отношении военнослужащих в зоне Специальной военной операции, членов их семей, жителей новых территорий России велась круглый год, невзирая на праздничные и выходные дни.

Большое количество мероприятий было проведено в Свердловской области в канун Нового года – один из самых домашних праздников, когда людям требуется особое внимание.

Так, в рамках Всероссийской акции «Новый год в каждый дом» в период с 05.12.2022 по 08.01.2023 гг. были организованы тематические мероприятия «Новогодняя мастерская», «Новогодние окна», «Корзина Добра», «Новогодняя ярмарка», «Поздравления военнослужащих, детей военнослужащих и членов их семей»:

- ✓ более 70 мероприятий в г. Екатеринбурге;
- ✓ свыше 450 мероприятий в муниципальных образованиях Свердловской области;
- ✓ охвачены и поздравлены с Новым годом более 6 000 семей военнослужащих (в том числе более 7 000 детей), проживающих в Свердловской области;
- ✓ задействованы в поздравлениях более 1 500 волонтеров.

Во Всероссийской акции «Новый год в каждый дом» приняли участие государственные и муниципальные служащие, военные структуры, общественные объединения, молодежные и волонтерские организации.

Кроме того, с 27 декабря по 7 января в Екатеринбурге на улице Вайнера работал крытый павильон акции «#МыВместе». Горожане и гости города не только приносили теплые вещи, продукты питания длительного хранения и вещи первой необходимости для военнослужащих Вооруженных сил Российской Федерации, мобилизованных граждан и членов их семей, но и могли записать видеобращение со словами поддержки.

Глава 1.2. Взаимодействие Общественной палаты Свердловской области с Общественными палатами Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики

Донбасс и Урал – регионы, близкие по духу. «Донбасс – это сердце России», гласил плакат первых лет Советской власти, когда ещё Донецко-Криворожская республика не была интегрирована в Украинскую Советскую Социалистическую Республику. А Урал, как известно, – опорный край державы, промышленное сердце современной России.

По меткому выражению доктора философских наук, профессора кафедры политических наук Уральского гуманитарного института Уральского федерального университета Анатолия Гагарина, «соединение двух промышленных сердец» имеет особый символический смысл.

Соглашение о поддержке города Макеевки, Донецкой Народной Республики, было заключено 5 июня 2022 года между губернатором Свердловской области Евгением Куйвашевым и главой Макеевской администрации Владиславом Ключаровым.

Основной задачей, поставленной губернатором Евгением Куйвашевым, стало восстановление инфраструктуры. Но вместе с тем началось взаимодействие и в областях культуры, образования, медицины, а также сотрудничество институтов гражданского общества.

В июне 2022 года Свердловскую область посетил председатель Общественной палаты Донецкой Народной Республики Александр Игоревич Кофман. 12 июня 2022 года, в День России, состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между Общественными палатами Свердловской области и Донецкой Народной Республики.

Как отметил председатель Общественной палаты Свердловской области Александр Левин, «Подписание соглашения – большое и знаковое событие. Это соглашение о сотрудничестве в целях взаимного уважения и стремления развивать и укреплять институты гражданского общества, расширять общественные и международные связи, желая способствовать дальнейшему укреплению дружественных отношений между Свердловской областью и Донецкой Народной Республикой, развитию сотрудничества между регионами».

В рамках мероприятия по подписанию соглашения Александр Кофман презентовал книгу для первоклассников «Азбука Донбасса»: «На самом деле эта азбука – очень серьезный проект, он получил очень высокую оценку на освобожденных территориях, где дети все эти годы не читали по-русски. Мы подумали о том, что дети должны привыкать с самого раннего возраста любить свой край». Авторами азбуки выступили писатель Сергей Волков и художница Дарья Лысакова.

«Наша цель – чтобы такие азбуки выходили в каждом регионе. В первую очередь на освобожденных территориях, но и в России тоже. Потому как во всех проектах азбук одна страница не меняется. «Р – это Родина наша, Россия, реки и степи, леса и поля. Нет на планете державы красивее. Будем беречь её вместе, друзья». Я считаю, что помимо регионального патриотизма она возвращает патриотизм также и государственный», – отметил Александр Кофман.

При изучении опыта коллег из Донецкой Народной Республики родилась идея издания «Азбуки Урала». Она уже вдохновила екатеринбургских художников и поэтов. По инициативе и при общем руководстве председателя Общественной палаты Свердловской области Александра Левина уже созданы эскизы иллюстраций и написаны стихи на каждую букву алфавита. Примеры: «Б – Бажов, Д – Демидов, Е – Екатеринбург, З – заводы Урала, Н – Невьянская башня, Р – Родина, С – самоцветы Урала, Т – танк и трактор, У – Урал родной, Ф – флаг с гербом и т. д.».

Член Общественной палаты Артёмовского городского округа Олег Фотеев презентовал Александру Кофману военно-исторический фестиваль «Покровский рубеж» – проект, который он реализует на территории городского округа. Это региональный фестиваль, проводимый для сохранения исторической памяти среди населения Уральского федерального округа, патриотического воспитания молодёжи, развития народных промыслов, культурно-игровых направлений и ремёсел, а также укрепления межрегиональных и международных связей.

Александр Кофман взял с собой все представленные материалы, презентации по «Покровскому рубежу», чтобы показать их министру образования Донецкой Народной Республики.

«Мы планируем регулярно обмениваться проектами, получившими поддержку общественного мнения в регионах, методическими и другими материалами. Будем способствовать развитию деловых связей между некоммерческими организациями и расширению контактов между молодежными объединениями и добровольческими организациями», – отметил Александр Кофман.

Во время визита на Урал председатель Общественной палаты Донецкой Народной Республики Александр Кофман вместе с Александром Левниным посетили пункт временного размещения беженцев из Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики, который расположен в санатории «Нижние Серги».

Общественники пообщались с беженцами, оценили условия размещения, узнали о нуждах, а также передали гуманитарную помощь от Общественной палаты Свердловской области (предметы личной гигиены, детскую и женскую обувь разных размеров). Первых людей пункт временного размещения – санаторий «Нижние Серги» – принял 22 апреля 2022 года. Все граждане размещены в благоустроенных номерах. Организовано четырёхразовое питание в столовой санатория.

«Мы – одни из тех, кто организовал Дом добровольцев, где сегодня круглосуточно собирается гуманитарная помощь. В этот пункт время от времени привозят гуманитарную помощь, что нужно людям», – отметил Александр Левин.

Стоит отметить, что беженцы из Мариуполя, Херсона, Бердянска, Запорожской области благодарны руководству Свердловской области за гостеприимство и тёплый братский приём. А также за возможность не только обустроиться на новом месте, но и отдать своих детей в детский сад и школу, получить всю необходимую медицинскую помощь, возможность трудоустроиться.

«Думайте, решайте, если вы решили связать свою жизнь со Свердловской областью. Я здесь второй день, я бы тоже хотел здесь остаться, если честно, мне очень понравилось. Но там всё равно родина. Через год-полтора всё там восстановится. Я точно знаю, что все квартиры, кто потерял квартиры, будут компенсироваться жильём», – заявил Александр Кофман.

Общественная палата Российской Федерации в период с 12 по 14 августа 2022 года проводила проектный семинар региональных общественных палат на базе мастерской управления «Сенеж». В рамках семинара состоялась встреча руководителей Общественных палат Свердловской области и Луганской Народной Республики.

12 августа 2022 года председатель Общественной палаты Свердловской области Александр Левин и председатель Общественной палаты Луганской Народной Республики Алексей Вячеславович Карякин заключили соглашение о сотрудничестве. Одни из приоритетов сотрудничества – развитие экономической и социальной среды, учёт общественного мнения при принятии решений органами государственной власти и местного самоуправления.

Среди приоритетов – сотрудничество в области развития экономической и социальной среды, учёт общественного мнения при принятии решений органами государственной власти и органами местного самоуправления.

С 1 июня в Луганской Народной Республике частый гость – председатель Свердловской областной общественной организации «Союз многодетных семей Урала», заместитель председателя Общественной палаты Свердловской области Вадим Савин.

Вадим Александрович работал в 2022 году (и работает в 2023-м) в штабе Общероссийского народного фронта и занимается оказанием гуманитарной помощи особо нуждающимся жителям Луганской Народной Республики. Наборы гуманитарной помощи, хлеб, предметы личной гигиены и другие необходимые товары первой необходимости развозят по пунктам временного размещения.

Как отмечает сам Вадим Савин: «Гуманитарная миссия Общероссийского народного фронта – это жизненно необходимая работа! Многие люди живут исключительно за счёт гуманитарной помощи. Народный фронт в первую очередь помогает детям, инвалидам, пожилым людям. Ежедневно формируется и развозится несколько тонн гуманитарной помощи, а в некоторые дни и десятки тонн».

На протяжении нескольких месяцев Вадим Савин также вёл работу по созданию волонтерского центра Свердловской области города Макеевки, Донецкой Народной Республики.

С гуманитарными миссиями в народных республиках Донбасса побывали и другие члены Общественной палаты Свердловской области. Сегодня налажен постоянный контакт с коллегами из Луганской Народной Республики и Донецкой

Народной Республики, ставших теперь новыми регионами Российской Федерации. Этот контакт носит не только деловой, но уже и личный характер.

Глава 1.3. Добровольчество и волонтерство

Добровольчество на Среднем Урале имеет многолетнюю и славную историю. Достаточно вспомнить, что 2023 год в регионе проходит под знаком 80-летия Уральского добровольческого танкового корпуса. В 1943 году свердловчане вместе с челябинцами и пермяками собрали на формирование нового боевого подразделения более 70 миллионов рублей – огромные по тем временам деньги. На них были построены боевые машины, закуплено снаряжение, а сформирован он был из уральских рабочих.

Сообща людям удавалось невозможное. Например, со двора школы № 67 на фронт отправили танк Т-34 с надписью: «Свердловский школьник»: 180 тысяч рублей на него дети и родители собрали всего за три дня, вдохновленные лозунгом «Все для фронта, всё для победы!». Кроме того, на фронтах Великой Отечественной воевали танки под именами «Свердловский артист – Музкомедия», «Свердловский музыкант», а редакция «Тагильского рабочего» отправила на фронт колонну из 24 танков. Это история. Это наша история. А историю пишут люди.

«Средний Урал бережно хранит и развивает традиции, заложенные предками. Неравнодушные к судьбе родного города, области и всей страны, готовность откликнуться на зов о помощи – вот что всегда отличает наших земляков. Страницы летописи Среднего Урала хранят немало примеров мужества, воли, самоотдачи и великодушия граждан, сплочённых общим делом», – сказал губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев.

2022 год стал временем, когда наши земляки-уральцы пишут новую историю. Но пишут её, опираясь на подвиги наших предков. Традиции добровольчества на Среднем Урале живы и прирастают новыми свершениями.

Дом добровольцев был открыт в Екатеринбурге в 2021 году. Сегодня он объединяет на своей площадке 37 добровольческих объединений и организаций. Результатом создания Дома добровольцев стало сохранение и развитие уникального добровольческого ресурса, сформированного в период борьбы с коронавирусной инфекцией в рамках работы Регионального штаба Всероссийской акции «#МыВместе», дальнейшей совместной работы по представлению общих интересов, объединению и консолидации усилий добровольческих организаций и граждан, эффективного развития добровольческих инициатив и общественной деятельности на территории Свердловской области. Площадка Дома добровольцев позволяет воплощать новые добровольческие инициативы, формировать лидеров добровольческих движений, реализовывать добровольческую деятельность, организовывать форумы, мастер-классы и другие мероприятия.

В период распространения коронавирусной инфекции добровольцы осуществляли доставку продуктов первой необходимости, лекарственных препаратов пожилым и маломобильным гражданам, участвовали во встрече и сопровождении в обсерватор прибывших граждан Российской Федерации из зарубежных стран, в круглосуточном режиме сопровождали работу горячей линии «122», сопровождали мобильные пункты вакцинации против коронавирусной инфекции и проводили дезинфекционную обработку социально значимых объектов.

Приобретённый опыт работы добровольцев в период распространения коронавирусной инфекции позволил оперативно включиться в оказание помощи Донецкой и Луганской Народными Республиками. В итоге с 19 февраля 2022 года на базе Дома добровольцев был открыт региональный пункт сбора, учёта и сортировки гуманитарной помощи, в который поступают вещи, строительные материалы и продукты длительного срока хранения от жителей региона, организаций и предприятий, коммерческих структур и общественных организаций, муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области. Работа пункта сбора гуманитарной помощи осуществляется в круглосуточном режиме без выходных и праздничных дней.

В круглосуточном режиме работает ситуационный центр Дома добровольцев. На телефон 8(343)382-23-77 поступают обращения граждан по вопросам оказания всех видов добровольческой помощи.

Собранная гуманитарная помощь направляется на склады Общероссийской акции взаимопомощи «#МыВместе», политической партии «Единая Россия», склады МЧС России в Белгородской и Ростовской областях, на территориях Донецкой и Луганской Народных Республик, а также в пункты временного размещения вынужденных переселенцев в Свердловской области. За период работы центром сбора собраны 290 тонн гуманитарной помощи, направлены 192 тонны. Ежедневно производится выдача гуманитарной помощи вынужденным переселенцам на пункте сбора – передано 44 тонны, в пункты временного размещения – 26 тонн. С 21 сентября 2022 года ведётся сбор гуманитарной помощи для военнослужащих и членов их семей, за время сбора (по данным на конец декабря 2022 года) собрано 30 389 кг. Также практически ежедневно добровольцы осуществляют встречу вынужденных переселенцев на железнодорожном вокзале.

Стоит отметить, что с 20 февраля по 5 ноября 2022 года добровольцы – спасатели Всероссийского студенческого корпуса спасателей Свердловской области вели работу на складе гуманитарной помощи штаба акции «#МыВместе» на территории Ростовской области, осуществляли доставку гуманитарной помощи с выездами на территории Донецкой и Луганской Народных Республик, где одни из первых в составе колонны МЧС России доставили гуманитарный груз в г. Мариуполь. В период с 18 мая по 20 июня 8 добровольцев участвовали в аварийно-восстановительных работах на территории г. Волноваха.

На территории Донецкой Народной Республики в 2022 году вёл работу заместитель председателя общественной палаты Свердловской области Вадим Савин по созданию волонтерского центра Свердловской области г. Макеевки при непосредственном участии и поддержки компании Сима-ленд.

(Продолжение на 3-й стр.)